

我市学习贯彻全国农资打假会议精神

3月8日，全国农资打假专项治理行动电视电话会议召开，市公安局、检察院、法院、农业农村局、市场监管局、供销社等相关单位共20余人在建德分会场参加了会议。

根据此次全国农资打假会议的精神，市农业农村局将全

面开展2019年农资打假专项治理行动，联合公安、市场监管等部门严管重打、齐抓共管，严厉打击“制售假劣农资”“乱用、滥用农（兽）药”等重点违法行为。深入推进我市农资生产经营主体使用档案建设，完善档案信息，对失信单位

（个人）实施联合惩戒。建立健全长效工作机制，畅通12316等投诉、举报渠道，举办“放心农资下乡进村”活动，为农民群众提供高质量农资产品，营造安全放心的农资经营环境。

（李洋）

更楼街道：提前筑好防汛安全墙

近日，更楼街道提前做好防汛部署，组织街道全体机关干部、村主要领导、街村两级河（湖）长、各村水库巡查员约200余人召开防汛抗灾紧急会议。成立街道防汛指挥部，按照值班分组落实防汛工作，严明值班纪律，24小时守岗。街村两级签订《2019年防汛安全责任书》，明确分工，努力构筑防汛心理、检查、物资、预案、责任“五道防线”，建立健全雨季防汛网络体系。

该街道防汛指挥部对全街

道的所有9条主要河道、49个山塘水库、11处在建工程、6处地质灾害点、7处不稳定斜坡和6个重点巡查区域、D级危房、矿山企业等进行了拉网排查，发现防洪隐患点5处，马上进行了加固除险同时竖立安全警示牌33块，为安全渡汛奠定了基础。

以防汛抢险物资储备为主，准备抢险物料、救生器材、抢险机具，如水泵、沙袋、手电、雨具等6.8万元物资。落实具体管理人员，安排专用储存仓

库，制定紧急调用制度。备足、备好必要的防汛物资，确保战时用得着、打得赢。

利用“走村访户”“四个平台”“河长制”等途径，广泛开展宣传，累计发放汛期安全告示4000余份，利用钉钉群、微信、农民信箱发出防汛工作信息1200余条，有效做好常态化防汛宣传工作。同时针对隐患点周边群众开展灾害自救宣传，清空各村避难场所的乱堆乱放，确保群众安全。

（叶欣怡）



羊粪还田备春耕

连日来，在大同镇永盛村田间，村民们忙于将羊粪作积肥还田备春耕。

近年来，当地村民利用生态资源优势，积极发展山羊产业。羊粪堆积过多会影响环

境卫生，为此当地的一些种粮大户收集羊粪，用于改良田间土壤结构，降低化肥的使用和种植成本。

（宁文武）

李家镇：“法律讲堂”走进农村

“请问法官，我们民间借贷是否就一张借条就可以得到法律的合法保障？”“首先要核对好借款人的身份信息，借条、凭据要齐全，避免有借条但没实际履行的情况。”近日，在李家镇诸家村的党员活动日上，镇法律顾问王国龙律师正耐心解释村民的提问。

为了推进“三治融合”，提高村民的法律意识，李家司法所把“法律讲堂”办到了李家

镇诸家村。活动现场，王律师就村民普遍关心的民间借贷、子女赡养等关系村民切身利益的法律法规进行了解答，以身边案例，用通俗易懂的方式，为村民上了一堂生动形象的法律课。

今年以来，李家司法所充分利用法治宣传日、农村交流等特定节点，通过送法下乡、播放法治电影、举办专题讲座、开展法治培训、发放普法读物

等形式，多层次开展法治宣传教育活动。

“我们平时没什么机会接触法律知识，现在城里的律师用一些小案例讲解，使我们对抽象的法律知识有了形象和深刻的理解。”村民表示，通过这样的讲课，以后碰到问题就会多从法律的角度去想，希望这种讲堂能够多举办。

（胡拓）

航头镇大店口村：

农村淘宝让生活更美好

近日，航头镇大店口村农村淘宝的“村小二”正忙碌地帮村民挑选商品。

据了解，大店口农村淘宝是2015年5月正式营业的，为村民免费提供网络代购、出售滞留农产品、代缴水电费等业务。从开业至今，服务村民数量已达到5000人次，曾获得阿里巴巴农村淘宝建德市优秀合伙人、最佳伯乐县域三强、精英合伙人县域三强。近两年，农村淘宝逐渐升级，之前只能由“村小二”帮忙下单，现在就只需要村民绑定好相应的服务站自己下单，然后到服务站拿快递就可以了。真正为农村消费者建立了“家门口”的服务，尤其是让老人家时髦了一把，享受了网购的优惠和便捷。

（黄忆）

寿昌镇山峰村：

农村妇女乐拍“山峰之美”

近日，由寿昌镇山峰村两委主办，新安江街道府东社区社会组织服务中心、市德馨社会工作服务中心共同协办的“‘山峰之美’系列活动之摄影培训课”，在山峰村开课。

建德市女摄影家协会主席陈夏梅为大家讲解如何用手机在风景如画的山峰拍出高品质“大片”。陈夏梅是我市摄影人中的佼佼者，作品多次获国际国内大奖。

为了让山峰村的姐妹们能够更快学会手机摄影的精髓，陈夏梅将本次课程精心安排为两个部分：第一部分是拍摄知识的“解锁”，第二部分则是结合山峰村的美景，进行户外实拍练习。

陈夏梅让大家了解了手机拍摄的优劣势、各自手机的拍照功能如何、怎么构图、如何用光等知识。

在户外实拍练习时，大家向她请教景物拍摄和人物拍摄的技能，看完演示之后，又迫不及待地邀请“模特”出境，自己上手练习。大家还纷纷将各自的“作品”发到提前建起的微信群里，给更多人赏析。

原本打算一个多小时的课延长至三个小时，通过朋友圈把美传出去，让更多人领略山峰村的“人美、景美”。

（洪璇）



田间农事多

近日，在大慈岩镇李村村的蔬菜种植基地里，村民李永良组织人员忙着采摘芹菜。

我市农村各地农户积极投身到新一轮农业生产中，采购种子农具、锄地备耕、护理农作物幼苗等农事。（宁文武）